Riassumiamo il testo letto.
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Il Trentino Alto Adige è la regione più a nord dell’Italia.

Il suo territorio è completamente montuoso: qui si trovano le Alpi Retiche, di cui fanno parte anche le Dolomiti, catena montuosa lunga 40 km che raggiunge il suo apice a 3173 m con la Cima Tosa.

Le cime principali sono quelle dei monti: Ortles 3902 m Cevedale 3.769 m e Adamello 3539 m.

Il Trentino confina con la Lombardia a ovest, con la Svizzera a nord-ovest, con l’Austria a nord e con il Veneto a est e a sud.
Il fiume più grande è l’Adige, secondo fiume più lungo d’Italia dopo il Po: nasce in Val Venosta e sfocia nel Mare Adriatico. Altri fiumi importanti sono: il Brenta, l’Isarco, il Sarca e il Chiese.

Vi sono numerosi laghi alpini tra cui il Lago di Molveno, il Lago di Caldonazzo e il Lago di Ledro, dove sono state pervenute delle palafitte preistoriche, il Lago di Levico e il Lago di Tovel, caratteristico per il fenomeno dell’arrossamento del fondo grazie alla presenza di un’alga. Anche la parte superiore del Lago di Garda fa parte del Trentino.

Le sue province sono: Trento (capoluogo) e Bolzano.

Il clima è tipicamente alpino, quindi con inverni rigidi e abbondanti nevicate ed estati fresche.

In Trentino si parlano l’italiano, il tedesco e il LADINO, una vera e propria lingua antica, parlata nelle valli che fino al 1918 appartenevano all’Impero Austroungarico e costituivano la Ladinia. 

Le attività economiche più redditizie sono la produzione di mele e di vino: il Trentino è la regione più importante d’Europa per la produzione e l’esportazione di tante varietà di mele. 

La regione trae inoltre grande profitto dal turismo sciistico e alpinistico.

